

教育部獎助國內大學校院選送優秀學生出國研修  
之留學生成果報告書

東新大學留學心得

原就讀學校/科系/年級：長榮大學/大眾傳播學系/三年級

獲獎生姓名：洪○君

研修國家：韓國

研修學校：東新大學

獲獎年度：104

※心得報告內容大綱，請就以下主題分享，至少 3000 字及 6 張圖片(含說明)，12 號字：

- 1.緣起/準備 (可就交換生甄選準備、出國前準備、簽證之辦理、接機等準備事項進行陳述)
- 2.研修學校簡介 (可就該研修學校特色等事項進行陳述)
- 3.國外研修之課程學習(可就該校選課程序及狀況、上課情形、學習成效進行陳述分享)
- 4.國外研修之生活學習(可就參加之社團、課餘活動或與當地及其他外國學生或民眾之文化交流經驗進行分享)
- 5.國外研修之日常生活(請務必就交換學校之生活環境、住宿、交通、飲食等事項進行陳述)
- 6.費用篇(請就每月生活支出或研習期間必要支出等費用進行陳述)
- 7.此次研修經驗的具體效益(請條列式列舉)
- 8.感想與建議

備註：

1. 電子檔容量限制：8MB
2. 請由本人書寫，勿呈現個人基本資料 ( 身份證字號、出生年月日、電話、住址等 )

## 一. 起源/準備：

第一次出國就要長居在國外讓我很緊張卻又感到興奮，在甄選期間，包括資料的準備、面試以及考試，每一個階段我都很小心謹慎的去做也很緊張在中途出差錯就去不成了，在成績公佈那天是我最緊張的時刻，就好像考大學一樣的等待結果出來，雖然結果不是我的第一志願，但依然很開心被我考上了。

接著就是出國行前資料的準備，因為第一次出國，包括護照的全部都要去申請，因為要準備的資料很多，從財務證明、證件影印、辦理簽證、護照以及戶籍謄本等等的...這一堆堆要申請的東西讓我忙得不可開交，就怕弄錯了什麼而去不成。

接著是整理行李，因為是去長久居住的，所以行李非常多，有些到當地買，有些從台灣帶過去，因為是冬天過去的，光是衣服就佔了很多空間及重量，但是行李真的就是能少盡量簡單帶。因為當天凌晨三點就要出發到高雄國際機場，心情還沒來得及感傷就匆匆上車了，一直到迷迷糊糊的到了關才感受到我真的要離開了，坐上飛機後心情有種既期待又害怕的感覺，到仁川以後，因為機場太大又要坐地鐵才能到出關口讓我迷路了，在地鐵前猶豫著到底該不該坐，幸好遇到來來韓國旅遊的台灣人才很快的到了領行李的地方，接著第二個困境就是找不到行李，徘徊在行李處一直找到最後沒有辦法去櫃檯問了一下才找到，出關以後看到來接機的老師心中各種歡呼我終於出來了，但是老師似乎等了我很久覺得抱歉...就這樣我成功地抵達了我期待已久的韓國。

## 二. 研修學校簡介：

位於韓國全羅南道羅州市的東新大學，這是我交換的學校，在我來以前一直查詢不到這所



學校的資料，也幾乎沒有人分享有關於這所學校的事，所以對這所學校充滿了好奇，進來以後發現這裡的外國人大部分都來自越南以及中國，台灣人只有我和一同前來的學長。雖然學校外面並不是說很市區很熱鬧，但也有很多吃的喝的，在這裡生活用英文似乎不太通，因為不是熱鬧的市區，大部分的店家都不太能說英文，因為這樣，剛開始生活的時

**東新大學校門口**

候很痛苦，但是生活越久發現自己的韓文進步得很快，基本的生活用語幾乎沒有問題。學校偶爾也會為外國學生舉辦一些活動，像是外國人運動會、

國際事務處舉辦的出遊等等...在這四個月東新大學給了我很多不一樣的回憶。

### 三. 國外研修之課程學習：



語言學院教室

在這裡，我一邊在語言學院讀書一邊在大學部的廣播演藝學系上課，每天早上都和語言班一起學習，讓我的語言很快速的提升了很多，老師也會讓我們學生之間互相練習會話。在大學部我修了三個科目六個學分，一個是戲劇化妝，一個是拍攝紀錄片，一個是影片編輯，因為我的韓文無法去修理論方面的課程，所以老師幫我選擇了一些實做的課程。

在台灣我的專業是和廣播演藝系差不多的大眾傳播學系，所以我想趁這個機會看看韓國學校的專業科目長什麼樣子，化妝課是我覺得最有趣的課程，因為在台灣沒有學過，所以對這個課程更加好奇，每一堂課我都期待老師要教我們畫什麼樣子的戲劇妝，在這學期我學到了舞台妝、貓妝、傷口妝、老人妝等等...

紀錄片的課程，剛開始都是理論方面的，所以對我來說有些痛苦，但到期中考老師要我們去拍攝一個紀錄片，這是第一次和韓國同學們一起合作做事，一起去訪問、一起拍攝，第一次有團隊合作的感覺。

影片剪輯，這門課對我來說就比較熟悉一點了，曾經在學校有修過拍片的課程，但是多多少少還是不一樣，他們的拍戲過程讓我了解到真正的專業，以前在學校老師也都只是讓我們練習練習而已，對於影片製作是我的擅長，所以這門課對我來說並不難但也大開眼界。



化妝課：貓妝



化妝課：傷口妝

#### 四. 國外研修之生活學習：

由於我的韓文在剛開始並不是很好，所以我都跟著和我一起同行的學長，他比我多生活了一學期，或是跟著我的中國室友或是中國朋友，一方面學習在那裡生活的習慣以及語言，因為他們的帶領，我參加了不少學校舉辦的活動，像是一對一的學伴活動，我認識了一個韓國人，從剛開始無法語言溝通，到現在我能夠簡單的和她聊天了，還有國際事務處舉辦的

旅遊，還有最特別的是外國人運動會，這是學校專門為外國人所舉辦的，在運動會結束後還有烤肉大會，國際事務處準備了一大堆的食物要給我們吃，在這裡外國人每個人都很熱情，在這裡生活久的會教我這裡裡生活方式，跟我同一時間來的同學就會跟我分享自己國家的特色、小吃以及文化，用我們僅會的韓文。

羅州旅遊



#### 五. 國外研修之日常生活：



羅州牛肉湯飯

東新大學說大不大但也不小，整體來說非常清靜閒暇，我很喜歡這裡的環境，在學外面有很多好吃的，像是羅州最有名的牛肉湯飯真的超好吃，要到鄰近的大城市需要坐公車到那裡，差不多一小時左右，到大城市光州以後要什麼有什麼，是個很方便的城市。在羅州，大都是以公車為交通比較方便，很多地方幾乎都有公車站，非常方便。在這裡我是住在學校裡的宿舍，我住的這一層都是外國人，我很喜歡我的房間，小歸小但是真的很

舒適，但是公共浴室廁所真的有點髒亂，讓我有些受不了。上課的部分，語言班的教室有日本的感覺，很可愛，專業的教室就真的很棒了，尤其是剪輯室裡的軟體、還有化妝課上的教室，裡面有很多專業的機器以及道具。學校裡的食堂還蠻多樣化的，有豬排飯、一般的餐盤、拉麵還有炒飯等等...學校裡也有咖啡廳、輕食也有速食店，食物應有盡有了。

#### 六. 費用篇

我每個月的生活費基本上台幣一萬元，如果加上旅遊的話一萬元是不夠的，因為韓國消費較高，不管是生活用品還是吃的，每一餐至少都要100元幣左右，然後宿舍費要韓幣89萬，但是學期末的時候會退回韓幣20萬，除了宿舍費以外還有一些保險等等費用...大約加起來有台幣三萬多元左右。

## 七. 此次研修經驗的具體效益：

1. 韓文大大提升。
2. 交了很多外國朋友。
3. 學會獨立自主。
4. 金錢的使用。
5. 即使在語言不通的國家還是能生存。

## 八. 感想與建議：

我覺得這是一種很特別經驗，在這裡不只是體驗到很多韓國文化還有交到各國朋友，我還學會了很多在人生地不熟的時候要怎麼生活，雖然在這裡也有很多難過艱困的挫折，但現在都成為了美好的回憶還有經驗。在這裡讀書我建議剛開始的時候前要帶夠，因為有時候學校領不到錢，所以要到羅州市區去領才行，再來就是基礎韓文要好，因為這裡的店家幾乎不會講英文，或是能夠請在那裡的留學生一起幫忙，這裡很多東西都需要自己處理，或是尋求其他人幫助。再來就是交通，因為最方便的不是公車就是計程車，所以剛開始先找朋友帶你會比較好。在這裡生活過得很有趣，雖然這裡沒有首爾的繁榮，也沒有釜山的美麗，在這個清靜悠閒，卻要什麼有什麼的小小城市真的很有趣也學習到很多，讓我留下很多美好的回憶。